

闻到春天的味道

钟芳

携一缕春风,徘徊于田野阡陌上,满眼的姹紫嫣红,云蒸霞蔚。嫩黄的迎春、粉红的桃花、雪白的梨花,还有杏花、樱花、杜鹃花、梧桐花、油菜花、风信子、紫云英……满垄遍野,千树争妍,一朵朵,一簇簇,一片片,熙熙攘攘竞相绽放,美得让人心旷神怡。

我慢慢走来,一路欣赏,身心不由得清爽而浪漫。此时,我想起五代十国吴越王钱谬给妻子的一封信箴:“陌上花开,可缓缓归矣。”爱妃啊,田间陌陌上的花儿已经绽放,你可以慢慢地赏花慢慢地回来。吴越王妃每到春天,就要回临安娘家省亲。这

一年,王妃久久没有回来,他抬头忽见西湖堤岸已是花开似锦繁华艳丽景象,便抑制不住内心的思念,随即提笔写下一封短笺,寥寥话语中无一字吐露相思,却深情款款,透着诉不尽的儿女情长。

缓缓归,缓缓归,心欲催归却请“缓”,欲语还休中,多少柔情,多少思念,令人禁不住心意沉醉,柔肠百转。这如花美眷的深情又怎能不流传千古。难怪苏轼这样写《陌上花》:“陌上花开蝴蝶飞,江山犹是昔人非,遗民几度垂垂老,游女还歌缓缓归。”倾国倾城的春天,花容似海,蝴蝶翩跹,人归缓缓,世俗于

花间淹没,陌上风情也被撩拨得浓烈而浪漫。

记得年少时上学,去学校需要经过很多阡陌纵横的蜿蜒小路。花木感春遍地开放,轻风拂面,翠叶的清香和菜花的芬芳扑鼻而来,循着潮湿的花径,田野里一派盎然春意。放学归来,我和几个小伙伴总会放下背上挎着的蓝色小书包,钻进菜花垄沟中追逐在花浪间飞舞的蝴蝶,花儿在我们的穿梭下舞动、摇曳,泛起层层金色的波澜。有时 would 找一片青青草地,和小伙伴一起玩丢手绢,玩老鹰捉小鸡,那混着泥土气息的空气特别清新怡人,让我们通体舒泰,大家尽情

嬉戏,将一串串银铃般的笑声撒得满地都是,和着潺潺春水,那些笑声欢快地在阡陌上流淌。

春花烂漫,艳的桃红,肥的梨白,一路寻去,忽见樱花繁茂丛中穿行一对脉脉含情的情侣,他们的笑声、话语都洋溢着一种味道,那是爱情的味道,有着别样的香与甜,在纷杂拥挤的尘世中,沉淀一种安详甜蜜,给人一种美好。这时,我情不自禁地拿出手机,给远方的爱人发去短信:“我在用心感受春天,陌上花开了,君可缓缓归矣!”

花开花谢,年复一年,陌上花依然开。每当走过这样的季节,内心都有一种深深的触动,

让我领略到生活的美好,感悟到生命的真谛。人生的春季草从茂盛,百花齐放,这是生命的底色。每个生命活在当下,久居喧嚣都市,整日面对“钢铁丛林”的我们整天忙着升学、晋职、赚钱……每天像陀螺一样旋转不停,其实这些真的有那么重要吗?

幸福是悠闲,是淡然,是安静,是花香。我们无论生命的道路上多么忙碌,不妨停一停、静一静,在这春暖花开的美好日子里,徜徉在开满着鲜花的陌上,吹着芳菲四月的风,听听大自然的鸟语呢喃,然后带着一个从容的自己,脚步缓缓归,缓缓归,不经意间,心头已是陌上花开。

流金岁月

敬万合摄



喜迎两会

李贵

羊年三月沐春风,
两会代表聚京城。
集智深研兴邦策,
博采共商富民经。
改革永葆新常态,
反腐倡廉正气升。
精心描绘中国梦,
全面小康露峥嵘。

投稿邮箱:
aireverc
@163.com

元宵庙会

宋伯航

春节至元宵,热闹属庙会。“正月里庆元宵,鞭炮响锣鼓敲,赶庙会福请到,火红火红把节闹……”这首记忆里元宵节去神庙祈福的歌谣,伴着时光流逝,已渐渐地从脑海中淡出,但儿时跟着大人赶庙会的热闹场面,永远都温暖着那段快乐的童年。

十五天刚亮,按乡下习俗,吃过头顿汤圆早饭后,怀着对一年甜蜜而圆满幸福生活的憧憬,每家每户备好香纸供品,由大人们带着孩子,到村外八里地的娘娘庙上香磕头,求得神灵庇佑。迎着朝阳上路,鞭炮声起伏不断,有村民还专门组成锣鼓队,敲天震地赶头早去庙会。

从四面八方前来求福的人,像潮水般地涌入神庙。庙宇依山而造,抱泉而建,坐北朝南,青砖琉瓦,一排三间,西舍为求子房,求子孙、学业、收成、钱财;东舍为祈福房,祈平安、健康、寿禄、富贵;中堂安坐面容慈祥的娘娘神石像,前面设案桌、香炉。整个院落四周有围墙,墙外是一排排参天松柏合拢,本来不大的神庙,集得人山人海,围得水泄不通。

赶上当日祈福,着实有些困难,也许正是元宵日,大人们说祈福特别灵验,十五是山神娘娘降福的吉日。要想挤进屋内,必须使出挖地的劲,一门心思往里扎。许多

大人背上驮着娃娃,手里拉着孩子,累得满身是汗,人群挤得孩子直叫,有的不小心鞋子被踩掉,顾不上那么多,唯一心愿就是近到石像前,一年美好愿景全寄托在求神赐福的瞬间。

有半个多响时辰,父母带着我们兄妹三人终于挤到了娘娘神座前。先是全家一齐跪下,燃上三支香,烧上火纸,然后双手合十,嘴里阵阵有词地默念祷愿。看到旁边祈祷的人们和我父母一样虔诚,让我心中感到好笑。拜完娘娘,然后从东舍到西房一一祈祷完,已是太阳偏西。柔和的阳光照着山神庙,洒满我们回家的山路,喜悦的心情融入

了元宵节的快乐。至于这天在庙会上求神求的是什么,父母不会告诉我们。他们相信,许愿交给神灵之后,若说给任何人,庙里的娘娘便不会再庇佑。因我年小不懂事,也没想到更不会去问大人们庙会上的事,只是跟着大人,图的是过节的热闹和快乐。庙会祈福灵不灵验,至今在我心里还是个谜。

昔日元宵,今又元宵,年年岁岁庆元宵。可眼下的元宵节便没了过去的庙会,虽已物是人非,但唯有心中这份节庆的欢乐,就像儿时那样春意灿烂,宣泄着尘封岁月留下的美好记忆。

